

СОВЕТ МИНИСТРОВ

Дирекция

ГРАЖДАНСКОЙ МОБИЛИЗАЦИИ

*Вх. № 00.333 46*  
*30.9.42*

№ 72

30.9. 1944 года

С о ф и я

София - Зам. Командующему 3-м Украинским фронтом Генерал-полковнику БИРЮЗОВУ для передачи Командующему 3-м Украинским фронтом Маршалу ТОЛБУХИНУ. -

Усиленный железнодорожный транспорт, для оперативных и снабдительных нужд братской нам Советской армии, Болгарских войск, как и для хозяйственного транспорта к удовлетворению нужд населения, сделали необходимым весьма усиленное использование нашего сравнительно не большого парка паровозов и вагонов. При этом напряжении, большая часть имеющегося в наличии парка изнашивается и портится, а наши возможности починки крайне ограничены, в виду уничтожения нашей самой крупной и вполне обзаведенной государственной мастерской на Софийском вокзале.

При этом положении, почувствовался острый недостаток в железнодорожном трафике и торможение, как чисто военно-оперативных перевозов, так и хозяйственных для прокормления мобилизованных войск и населения сельско-хозяйственными произведениями: хлебом, зерновым фуражем, мукой, овощами, фасолью и пр. По тем же причинам созданся острый кризис в отношении быстрого проведения так называемой сахарной кампании, так как невозможно своевременно вывезти сахарную свеклу и перевезти для переработки на соответствующих фабриках.

В победном своем марше против общего врага, храбрая Советская армия в виде военной добычи взяла много паровозов и вагонов нормальной /европейской/ ширины, которые не могут быть использованы на широких советских железнодорожных линиях. Эти паровозы и вагоны могли бы быть использованы нашей железнодорожной администрацией, что приведет наш транспорт в полный порядок и обеспечит все нужды Советской армии, находящейся или проходящей через Болгарию, как и необходимости болгарских войск, которые сражаются с общим врагом и отстранят все кризисы нашего хозяйственного транспорта.

Излагая вышеупомянутое, прошу Вашего ходатайства перед Командующим 3-м Украинским фронтом господином Маршалом Толбухиным о передаче в распоряжение Дирекции болгарских государственных железных дорог возможно наибольшее число исправных паровозов и вагонов.

Будучи уверенным, что эта просьба не останется неудовлетворенной, весь Совет Министров уполномочивает меня выразить Вам заранее его благодарность. -

*Министр-председатель* /П. К. ГЕОРГИЕВ/

МИНИСТР-ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

п-СВ

1350 ПЕР РЯБОВА В ПРЕСУДВИИ МАЙ ОРА БЕЛОЗЕРОВА =

ВАШУ О/В НА ИМЕ ТРАФИМОВУ ПР. ПЕТРОВ В ПРИСУДВИИ

ГВ МАИ ОРА ИВАНОВА

*Моб. М. Юриков*  
*Возвращены себе артефакты*  
*фронт. от. Министра Болгарии 5 ун.*  
*вещей болгарского железнодорожного*  
*транспорта.*



ДИРЕКЦИЯ

ГРАЖДАНСКА МОБИЛИЗАЦИЯ

№

72

30

X

194

У г.

СОФИЯ

Тв.бързо. СТР.ПОВЪРАТЕЛНО. 44

Т У К Ъ - Чрезъ зам.командувачия 3-ия Украински фронтъ генералъ-полковникъ БИРЮЗОВЪ за Командувачия 3-ия Украински фронтъ Маршалъ ТОЛБУХИНЪ.-

Усилениятъ ж.п.превозъ, за оперативнитѣ и снабдителни нужди на братскитѣ нашѣ съветски войски, на българскитѣ войски, както и стопанскитѣ превози за задоволяване нуждитѣ на населението наложила едно много-усилено използване на сравнително ограничения ни паркъ отъ локомотиви и вагони. При това напрежение, голѣма частъ отъ наличниятъ ни паркъ се износва и поврежда, а възможноститѣ ни за поправка на сѣщия сѣ крайно ограничени, поради унищожаването на най-голѣмата ни и напълно обзаведена държавна работилница на гара София.

При това положение се почувствува остра криза въ ж.п.трафикъ и спѣването както на чисто военнитѣ оперативни превози, така и на стопанскитѣ особено за най-важнитѣ за изхранването на мобилизиранитѣ войски и населението селско-стопански блага: зърнени храни, зърненъ фуражъ, брашно, зеленчуци, варива и др. Поради сѣщитѣ причини създадена е остра криза относно бързото провеждане на т.г.захарна кампания, защото е невъзможно своевременното изваждане и превозване на захарното цвекло, за изработване въ сѣответнитѣ фабрики.

Въ своя победенъ маршъ надъ общия врагъ, храбрата съветска войска е взела като военна плячка много локомотиви и вагони съ нормална /европейска/ широчина, които не могатъ да бѣдатъ използвани за широкитѣ съветски ж.п.линии. Тия локомотиви и вагони биха могли да бѣдатъ използвани отъ нашата ж.п.администрация, съ което ще се уреди напълно превода и ще се осигурятъ всички нужди на съветскитѣ войски намиращи се или преминаващи презъ България, на българскитѣ войски, които се биятъ съ общия ни врагъ и избѣгнатъ всички кризи въ стопанскитѣ ни превози.

Като излагамъ горното, моля ходатайството Ви предъ Командувачия 3-ия Украински фронтъ г-нъ Маршалъ Толбухинъ за поставянето на разположение на Дирекцията на българскитѣ държавни желѣзници възможното голѣмо количество здрави локомотиви и вагони.

Увѣренъ, че тази молба ще бѣде удовлетворена, упълномощенъ съмъ да изкажа предварително благодарността на цѣлия Министерски съветъ.-

МИНИСТЪРЪ ПРЕДСЕДАТЕЛЪ:  
/К.Георгиевъ/